

黄奕警官带着安全课来了!

记者 曹莹

11月4日中午,上海市公安局治安总队的明星警官——黄奕警官来到了上海民办彭浦实验小学,为该校学生带来了一堂别开生面的校园安全教育课。

安全就在我们身边

一开场,现场的气氛就被黄奕警官风趣幽默的授课语言点燃了,同学们都很快进入了状态,积极参与课堂互动。

黄奕警官结合自己的工作经历以及大家生活中的真实案例,不仅让同学们认识了很多交通标志,掌握了乘坐地铁交通安全知识,更让大家意识到共同维护交通安全的重要性。

黄奕警官告诉同学们:“安全知识往往会在紧急情况下发挥重要作用,安全就在我们的身边,我们要善于用眼睛去观察、去发现。上海作为一座全球最安全的国际大都市,与每一位遵纪守法的上海市民都是分不开的。”

牢记网络诈骗“三个不”

紧接着,黄奕警官又和大家分享如何防网络诈骗的案例,他将防范电信网络诈骗和游戏沉迷作为重点,揭示骗局、揭穿骗术,要求同学们牢记“三个不”(不轻信、不泄漏、不害怕),让青少年学生学会识别身边危险、保护自身安全,倡议大家正确使用反诈骗App,希望每个同学都能成为安全宣传员。

黄警官的此次公共安全教育讲座形式生动有趣、内容丰富多彩,师生都积极主动与其互动。该校辅导员王芳老师表示,起到了很好的警示教育作用。同学们聚精会神,并与黄奕警官积极交流互动,抢答提问。

据记者了解,《公共安全教育开学第一课》只是民办彭浦实验小学系列活动之一,该校将开展各具特色的安全教育活动,将学生的安全放在一切工作的首要位置,携手全体教师与家长,为每一个孩子的健康、安全成长保驾护航。



》》学生感想

四(3)中队 朱迪:亲爱的黄奕警官,今天您来到了我们学校,讲述了网络安全和“三匹码”——二维码、密码和验证码。感谢您让我懂得了许多安全知识,我非常开心。

四(3)中队 庄济嘉:亲爱的黄奕警官,在这节安全课里,您教会了我们96110反诈中心的电话,“三匹码”以及一些安全标识,这些平常不起眼的东西,通过您的讲解,让我意识到了它们的重要性。感谢您——黄奕警官,您真是棒棒哒!

以本地鸟类为主题, 绘就生态文明美画卷



记者 曹莹

近日,徐汇区绿容局携手徐汇区爱菊小学,在襄阳公园举办生物多样性主题文化活动。学生们以上海乡土动植物,尤其是沪上最受欢迎的10种本土鸟类为主题进行了绘画创作。

活动现场既有爱菊小学的孩子们精彩的绘画作品,又有野保专家现场爱鸟科普。

活动现场的野保专家现场“教学”,将可爱的鹤鸽、优雅的白鹭、活泼的伯劳这些上海本土常见鸟类的特性一一道来,让大家对这些飞羽精灵有了更深入的了解和认识。

爱菊小学的同学们则挥动手中的画笔,带来了精彩的生物多样性绘画作品合集。合集里有展翅飞翔的鸟儿、调皮灵动的小鹿、形态各异的植物……虽然笔触依然稚嫩,但饱含了同学们对地球动植物的热爱。

航天巡展进校园 小学生与“大国重器”零距离

记者 曹莹

近日,闵行区实验小学畹町校区羽毛球馆俨然一个航天展览馆,室内被布置成了五大展区和一个观影区。五大展区里不仅陈列着一系列航天模型,更有真正的火箭残骸;观影区里循环播放着我国航天发展历程的视频。原来,这是实验小学“漫游太空、畅想未来”自然学科系列活动之“航天巡展进校园”活动。

为了让自然学科活动开展得更有意义,实验小学邀请了专业公司带上展品前来学校布展。一校四区4500多名学生走进展馆,分别走进“中国航天史”“长征火箭区”“卫星区”“载人航天区”“深空探测区”,一边观看展品,一边聆听专业讲解员的介绍。大家被眼前的“大国重器”深深吸引,自豪之情油然而生。

为了让同学们对航天知识有一定的了解,该校还邀请了上海航天宇航系统工程研究所和上海航天电子技术研究所的6位研究员,走进4个校区

为同学们做航天科普讲座。亲切的语言、生动的事例,让同学们了解了载人航天、空间站的发展历史,听到了关于月球探测以及航天员的故事。

莘松小区五年级的学生朱子悦说,“看了这次展览,我学到了许多知识:原来火箭上天时会脱落一些用于推进的组件,我知道了宇航员在太空看到的地球的样子……航天知识真是神秘且有魅力啊!”春城校区四年级的孙笑语也表示,返回舱模型让她留下了深刻的印象,希望以后还有这样精彩的参观活动。

